



瓜蔬飘香兴农人

本报通讯员 邵辉

岁，看起来一个普普通通的农民，却是尖角村乃至全县大棚蔬菜产业致富带头人。他家里贫苦，十几岁开始就出外打拼，干过矿工，卖过小货，练就了他吃苦耐劳、敢于拼搏的韧劲。

1998年在政府的动员下，他开始种植蔬菜，是洛南县最早的一批蔬菜种植户。创业初期，缺乏资金，他在政府和农技部门的协调支持下，贷款1.75万元建了一个温室大棚，种植西红柿和黄瓜。当时由于不懂种植技术，他一边摸索一边请教老菜农，其间也有过挫折。面对乡亲们的不理解 and 质疑，他始终没有灰心放弃，远赴泾阳甚至山东拜访专家学习技术。

“当时就想一心要把这个事情做下去、做成，学习回来后就在菜地里研究摸索。”崔雪峰说。

大棚越来越多，蔬菜越来越丰富，技术越来越成熟，崔雪峰在县内外名气越来越大，被多家单位和种植基地聘请为技术员。眼看着效益越来越好，村党支部想让他回来当副书记，面对这个抉择，他选择了两者统筹兼顾，帮助带动更多的人。

为支持蔬菜产业发展，在当地政府的大力支持和他的带动下，2013年成立洛南县花石浪蔬菜种植专业合作社，同时成立合作社党支部，他担任负责人和党支部书记。目前，他经营有8亩地、5个蔬菜大棚，种植有圣女果、草莓、甜瓜、水果番茄、黄瓜等，一亩地一年收益2万元左右。他通过“党建+合作社+种植户”的发展模式，坚持宣传动员和发挥党员示范带头作用，主动帮助有意愿发展蔬菜种植的农户申报创业贷款和相关扶持政策，目前，全村已有67户蔬菜种植户加入合作社。

在种植过程中，他从蔬菜品种选择、种植管理、采收销售等方面为菜农提供全过程服务，有效保障蔬菜种植效益，激发群众发展种植大棚蔬菜致富的热情。合作社把党员集聚在产业链上，把技术发挥在产业链上，让农户致富在产业链上，一座座蔬菜大棚在洛河两岸井然林立，满棚绿色果蔬托起了群众致富梦，为尖角村乡村振兴注入了新鲜活力。

崔雪峰的家里，摆满了各种荣誉证书，“商洛市十佳农村实用人才”“乡土专家”“优秀农技工作者”等是他20多年辛勤付出的回报。“我会一直种下去，尽自己最大努力为更多的乡亲服务。”崔雪峰笑着说。

镇安探索“帮办代办”审批服务新模式

本报讯（通讯员 陈律 张磊）“镇安审批服务也可以‘叫外卖’了！”6月16日，镇安县个体户张某在“帮办代办移动站”的帮助下拿到营业执照后，一脸兴奋。

原来，张某自己的烤肉店就要开业了，他既忙装修又跑手续，根本忙不过来，听说县行政审批服务局设立了“帮办代办移动站”，“我就抱着试试的心态打了电话，没想到当天代办员就联系了我，上门审核资料，送证上门，真是太方便了！”

为进一步延伸“帮办代办”服务触角，镇安县行政审批服务局根据企业、群众需求，从“坐等审批”到“上门服务”，灵活开通移动站服务，主动上门为企业、群众提供暖心服务。1台笔记本电脑、2名帮办代办员，就是“帮办代办移动站”的全部班底，借助原有“五办”（帮办、代办、领办、专办、一网通办）专员队伍服务优势，哪里需要就去哪里。目前，个体户设立登记、公司（企业）变更登记等17项政务服务事项实现上门“一站式”办结，切实让群众享受审批“叫外卖”式的服务。

今年，镇安县行政审批服务局积极探索“帮办代办”新模式，着力打造“帮办代办移动站”，切实解决企业和群众“办事难、办事繁、跑路远”的突出问题，实现了“统一受理”到“一站办结”“网上审批”和“移动办公”有效融合，打通便民利民“最后一公里”，最大限度降低办事成本，提升人民群众的获得感和满意度。

小岭镇九年制学校开展法治宣传活动

本报讯（记者 谢非）为进一步增强学生的法治意识，培养学生的法治思维，6月16日，柞水县小岭镇九年制学校以红领巾法学院为主体，开展“知法明礼，法治同行”法治宣传活动。

此次活动首先以一场模拟法庭庭审拉开序幕，来自“红领巾法学院”的学生联系实际，以案释法，以法论事，让学生在真切体会到了法律威严和司法公正，身临其境地学习了审判工作的相关知识，深刻理解了学法、知法、懂法、守法的重要性，明白了要学会运用法律武器维护自己的合法权益，受益匪浅。随后，四年级学生表演了普法歌曲《宪法伴我成长》，全校师生共同参观了由学生创作的法治书画作品。

活动结束后，副校长鲁家兴表示，法律是国家稳定和家庭幸福的保障，知法守法是对公民的基本要求。通过今天的法治宣传活动，让学生从小事做起，从自我做起，在学校做个好学生，在社会上做个好公民，在家中做个好孩子，共同营造和谐平安的校园环境。

七旬老人山野走失 百名乡亲冒雨搜救

本报讯（通讯员 杜芳 刘丽）“现在能安全回到家里，真的要感谢村组干部、派出所民警和附近的父老乡亲，他们可是冒着大雨连夜在山上找我。”在商南县湘河镇后坪村曹德强的家中，他的儿子看着满身泥水的父亲，内心满怀感激。

6月15日清晨，七旬老人曹德强不顾家人的劝阻，一人悄悄上山采摘中草药。然而，夜幕降临之时，老人却没有回家。家人的担忧涌上心头，他们及时联系了村组干部，并报了警，后坪村副主任毛长贵第一时间赶到曹德强家，湘河派出所教导员刘文兴带着民警迅速赶来，周边乡亲也闻讯赶来。因老人患有脑梗，行动不便，且没带手机，为了尽快找到老人，救援人员兵分三路，冒雨连夜上山搜寻，经过2小时的寻找，依然没有老人的踪影。为了安全起见，大家停止搜救。晚上9时许，包村领导和村干部经过商议，由派出所连夜调取路边监控，查明曹德强上山行走方向，并对救援行动方案进行优化调整，决定第二天一早上山搜救。

6月16日早上，天下起了雨，村上组织村组干部、民警以及护林员、年轻村民等百余人一同上山搜救。经过3个多小时的全力搜救，最终在一个山洼处，救援人员找到了因摔跤而无法行动的曹德强老人，经检查老人意识清楚，没有生命危险。



6月12日，由市文化馆举办的“大地欢歌”2023陕西省群众文化节——商洛市分会场少儿美术书法作品开展。该活动共征集展出国画、书法、儿童画等作品206幅，旨在通过美术书法这一艺术形式，开阔少年儿童视野，积极推动全市少年儿童美育工作。（本报记者 谢非 摄）

商洛日报小记者走进市工人文化宫

传承红色基因 赓续精神血脉

党报小记者 童眼看商洛

本报讯（见习记者 葛思栋）6月17日上午，“党报小记者 童眼看商洛”活动在市工人文化宫举行。商洛日报28名小记者走进这里，参观学习我市工人运动的风雨历程，缅怀革命先辈，继承光荣传统，学习时代劳模，感悟工匠精神。

市工人文化宫占地6600平方米，商洛工运史馆是工人文化宫的重要组成部分，总面积约290平方米，共展出200多幅照片，展示了工人阶级和工会组织在党的领导下，在我国发展的各个历史时期作出的突出贡献，以及商洛工运在助推商洛经济社会发展历史进程中取得的傲人成绩。

在讲解员的引导下，小记者先后参观了中国工人运动发展史、陕西工人运动发展史、商洛工会发展史、劳模风采展示四大板块。“这张照片记录的是1991年商洛地区工会组织基层工会游行活动，声势浩大，影响广泛，参与的企事业单位非常多。这张照片展示的是商洛地区造纸厂的游行花车，充分展示了单位的职工风貌……”讲解员王肇青为小记者详细讲解商洛工运事业的发展影像。一张张珍贵的照片、一个个感人的故事，反映了商洛工人阶级在不同时间段的光辉岁月。



在劳模风采展示区，赵梦桃、刘西有、张淑珍……展示墙上，记录着一位位不同时期涌现出的劳动模范和先进工作者。小记者围拢过来，认真倾听他们无私奉献的光辉事迹，深切地感受到，劳模不仅是一种荣誉，更是一种精神。活动现场，商洛市劳动模范刘平老师从“什么是劳模精神”开始，用生动的语言给小记者

分享了她的故事，她鼓励小记者好好学习，坚定理想信念，奋力追逐梦想。

活动结束后，小记者纷纷表示，将传承和弘扬工运精神、劳模精神，从前辈榜样身上汲取奋进的力量，不断学习新知识，长大后像这些平凡而伟大的工人一样为建设家乡作贡献！

小案不小看 快破护平安

张忠德

群众利益无小事，民生案件无小案。摩托车、手机被偷，烟酒被盗，钱财被窃等，这些案件看似很小，但对群众来说却是大事，直接关系到群众切身利益，直接影响人民群众安全感。今天的个案、小案若处理不好，有可能演变为明天系列案，成为老百姓的心头患。能否及时有效地侦破侵害人民群众切身利益的小案，是构建和谐警民关系的重要举措。因此，各级公安机关在办好大案要案的同时，在工作安排、警力部署等方面向破小案倾斜。只有扎扎实实把事关老百姓切身利益的小案、小事办好，才能确保辖区平安、密切警民关系。

小案快破，联动控案很关键。关口前移、防微杜渐是践行新时代“枫桥经验”的重要探索。只有将工作做在前端，做在日常，全方位、多角度织密防范民生领域犯罪的“防护网”，方能帮助人民群众免受犯罪分子的侵害。比如，围绕城乡警情和治安特点，借助“传统+科技”的力量，以小案侦防为抓手，向群防群治要警力，充分发挥“电子眼”“社区网格”等力量，切实织牢一张既有形又无形的安全之网。

小案件连着大民生，全链挽损赢民心。近年来，我市各级公安机关通过返还赃款赃物等活动以及群众喜闻乐见的方式，及时发布预警信息，揭露犯罪手法，有效提高了群众安全防范能力。在坚持快追赃、广追赃、多追赃的同时，加强对违法嫌疑人及其近亲属的法治教育，对应当返还的涉案物品，尽量缩短鉴定、存放时间。对需要返还的财物，通过及时通知、上门返还、集中处理等方式，打通财物返还“最后一公里”。群众“失而复得”后的一张张笑脸，就是办案民警“小案快破、温暖民心”的生动写照。

重视小案，就是关注民生，也就能赢得民心。紧跟民意、紧盯民生、紧连民心，以“用心破小案”全面提升群众获得感、安全感，努力实现“发案少、秩序好、群众满意、社会稳定”的新格局，为新时代“枫桥经验”注入新的活力，切实让人民群众感受到公安的力度和温度。

线上咨询渠道：关注“商洛市住房公积金管理中心”微信公众号了解最新政策资讯。

线上咨询渠道：关注“商洛市住房公积金管理中心”微信公众号了解最新政策资讯。

线上咨询渠道：关注“商洛市住房公积金管理中心”微信公众号了解最新政策资讯。

线上咨询渠道：关注“商洛市住房公积金管理中心”微信公众号了解最新政策资讯。



惠民公积金 助力安居梦 商洛市住房公积金管理中心主办

住房公积金政策小百科(四十)

一、外地购房，住房公积金在商洛缴存，如何开具异地缴存证明

商洛市住房公积金管理中心目前开具异地缴存证明有3种渠道：1.缴存人持本人身份证至缴存管理部住房公积金柜台办理；2.缴存人通过商洛市住房公积金管理中心线上渠道（商洛公积金APP、商洛市住房公积金管理中心微信公众号、商洛市住房公积金个人网上服务大厅）自助办理；3.缴存人通过贷款地“跨省通办”柜台办理。

注意事项：1.缴存人在开具证明时需确认异地住房公积金贷款办理机构的全称，以免发生错误。2.缴存人需确定

所需打印缴存明细的起止时间。3.异地缴存证明有效期为两个月。

二、职工离职后，是否能申请住房公积金贷款

职工与原单位解除劳动关系后，住房公积金账户显示为“封存”状态，表明住房公积金缴存已中断，不符合“按规定正常足额缴存住房公积金，且在申请贷款时已连续缴存六个月以上”的条件，不能申请公积金贷款。若职工重新就业后，恢复正常足额缴存住房公积金，并达到规定的连续缴存时间且符合公积金贷款申请条件的，可申请公积金贷款。

三、什么情况下职工的住房公积金账户应办理封存

职工因工作调动、脱离工作停发工资、终止劳动关系、解除劳动合同等，致使住房公积金缴存暂时中断且不符合销户提取条件的，单位应为职工办理住房公积金个人账户封存手续。

线下咨询办理渠道：商洛市住房公积金管理中心所辖管理部服务大厅、政务服务大厅住房公积金业务窗口；各管理部服务大厅具体地址、咨询电话请登录“商洛市住房公积金管理中心”网站（http://gjj.shangluo.gov.cn/）查询。

声明

- 陕西省商洛市商州区沙河子镇杨子轩的《出生医学证明》丢失，编号为O610594760，声明作废。
- 陕西省商洛市商州区沙河子镇杨佳轩的《出生医学证明》丢失，编号为R610238052，声明作废。
- 陕西省商洛市商州区夜村镇李子形的《出生医学证明》丢失，编号为R610356039，声明作废。
- 陕西省洛南县麻坪镇马俊军的林权证丢失，林权证号为2219002729，声明作废。